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Vidéki előfizetési árak:
Egész évre — —■ — 14 korona
Fél évre — — — 7 korona
Negyedévre — — —■ 2.50 korona
Egy hónapra — — 1.40 korona

Állami !
kerttelep.

lesz immár városunkban is. ! 
Csakhogy végre megértük aj 
konyhakertészet intenzív miveié-j 
sének — kísérletét. !

Mert kísérlet ez egyelőre. Be­
válása rajtunk, polgárokon múlik. 
Már mint azokon, akik ma sze­
gény sorban, talán munka híján, 
csak úgy kapkodva élnek, ma 
ilyen, holnap amolyan napszám­
ból, de csaknem mindig ínség 
munkából. Ezek végre-valahára, 
megtanulva a kertészkedés fő- j 
löttébb hasznos tudományát, aj 
bolgár kertészek komoly ver-1 

senytársaivá lesznek.
Legfőbb ideje volt, hogy egy-! 

szer már valami történjék e ro­
hanva fejlődő város élelmezésé­
nek megjavítására. Mert eddig 
semmi sem történt. Már t. i. nem 
oly mérvben, hogy attól valami 
számba vehető módon javult vol­
na az élelmezési piac. Pedig rá­
fér.

Sűrűn nyilatkozik meg szavak­
ban, tettekben az a törekvés, — 
nagy Miskolczot teremteni. Ne­
mes versenyre kel e cél érdeké­
ben a városi közélet apraja-nagy- 
ja. Gazdasági, társadalmi intéz­
mények tolják a nagy Miskolcz 
szekerét előre. A lüktető élettől, 
szépen induló városrendezéstől 
becsalogatott, s kulturéletre vá 
gyó betelepedők kezdik ttekinté- 
iyes mérvben gyarapítani Mis­
kolcz gazdasági s társadalmi erő­
it. A Miskolcz kulturszférájába 
vonzott Diósgyőr-Vasgyár és a 
villamos megnyílta óta ugyan­
csak kiveszi részét a kellemes 
városi életből. Gyárak a munká­
sok százait juttatják újabb kere­
seti alkalmakhoz. Uj állami intéz­
mények, hivatalok, iskolák uj 
meg uj fogyasztó alanyokat te­
remtenek. Miindeme tényezők 
együttvéve hatalmasan megnöve­
kedett fogyasztást teremtenek, — 
melylyel a termelésnek számol­
nia kell.

Tessék megfigyelni a rniskolczi 
élelmiszer piacot, mikor Diós­
győr-Vasgyár az ő hatalmas fo­
gyasztó tömegével elárasztja a 
várost. Mikor úgy „fizetés“ után 
a vasgyár munkásai beözönlenek. 
Egy szempillantás alatt felszök­
ken mindennek az ára s csakha­
mar üres a piac, jó pénzért sem 
kapni élelmet, zöldséget.

Világért se gondoljuk, hogy ez
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baj. Sőt szerencse. Csak hadd 
lepje el az éhes vásárlók raja mi­
nél sűrűbben piacunkat. Ennek 
meg lesz az üdvös hatása: a ter­
melőt serkenteni még több terme­
lésre s a még nagyobb forgalom­
nak egyes és város egyaránt, — 
hasznát fogja látni.

De mindjárt hozzá kell ten­
nünk, hogy tessék párhuzamosan 
gondoskodni több termelésről. — 
Mert ennek az éhes, nagy város­
nak és környékének óriási, meg- 
növekekedett gyomra nem elég­
szik meg a régi keretekkel. Nem 
elégszik meg azzal, hogy a piacra 
csak mint „tavaszi újdonság“ ke­
rüljön valami kertész-csemege. — 
Vagy hogy várjuk a bolgárokat. 
Ha jönnek és nem háborúskod­
nak : eszünk, ha ellenben nekik 
nem tetszik, vagy a Balkánhábo- 
runak úgy tetszik, hát nincs zöld 
ség. Ide erős, állandó, okszerű és 
mindenekefelett Ízletes jó zöldsé­
get termelő kertészetre van szük­
ség. Olyanra, mely megkedveltet! 
népünkkel ezt a jól jövedelmező

mesterséget. Tanult, jó kertmun­
kással látja el kertészeinket. Té­
len, valamint kora tavaszszal me- 
legágyi, nyáron szabadban ter­
mett zöldséggel árasztja el pia­
cunkat, exportra is berendezkedik 
s álatalán megalapozza egy nagy 
város zöldségellátását úgy, amint 
azt egy nagy jövőre hivatott s jö­
vendő nagyságának körvonalai­
ban bontakozó város méltán vár­
hatja.

Mert hogy is mondja Mosclie- 
lot? „Der Mensch ist, was er 
ist.“ Es ez a kérlelhetetlen igaz­
ság a nagyvárosok gyomrát is 
utoléri.

Ezért, főleg ezért örülünk az 
állami kerttelepeknek

— Munkapárti gyűlés Sajószent- 
péteren cimü cikkünkben tegnap 
megírtuk, hogy Sajószentpéteren 
megalakult a nemzeti munkapárt. 
A gyűlés bizalmat szavazott

son. A leány fenn volt a szerko­
csin. A mozdony azonban meg­
indult

.. . ,. ... , es éhező, széntolvaj leányét, akitávirati üdvözlést küldött a kor- • - - - } '
mánynak is, ami a cikkből szedési 
tévedés folytán kimaradt

A mozdony alatt.
Halálra gázolt szántaival leány.

(Saját tudósítónktól.) Valahon- felhők, amelyek annyi bánatot, 
nan a piszkos, bűzös nyomomé- bús levertséget és szomorúságot 
gyedből, egy fütetlen, penészes, okoztak. Lehet, hogy igy gondoi- 
dermesztően hideg odúból tegnap kozott a széntolvaj leány, mikoi 
délután útnak indult egy leány. — útnak indult. A gyerek kiment a 
Rongyos karton-ruháján beszem- tiszai pályaudvari rendezőhöz, az 
telenkedett a szél, kendőjét kócos úgynevezett „guritóhoz“, ahol na-1 mozdony. Minden jef arra mutat 
feién hizonvára fázlódva össze- evőn sok szén van. A sinek men- how a Ipómr pví

a nyomorult, rongyos, szén­
tolvaj leány a kezében tartott 
széndarabot elejtette, ő maga 
pedig a mozdony és a szer­
kocsi közé bukott. A hatal­
mas lokomotív keresztülment 
a fiatal leány testén. A kere­
kek a felismerhetetlenségig 
összeroncsolták a szerencsét­
len teremtést, úgy, hogy va­
lóságos cafatokban kellett 
kihúzni. A kezét és a lábát is 
elmetszették a kerekek.
Mire a mozdony megállt, a kis­

leány már nem élt. A büszke, fé­
nyes acélsínek vértől áztak, a ke­
rekek is vérben fürödtek. Most ez 
egyszer nem fékező vagy más 
vasutas-proletár életét vette 
mozdony, hanem egy kis, didergő.

el­
indult otthonról, hogy fűtőanyagot 
lopjon, de nem sikerült neki, mert 
a büszke, lompos monstrum éle­
tét vette.

A rendőrséget azonnal értesí­
tették a katasztrófáról. Gombos 
Ferencz ügyeletes rendőrtiszt a 
hatósági orvossal a helyszínre 
ment. Az orvosnak kevés dolga 
akadt, annál több a rendőtisztvise- 
lőnek, a ki hozzálátott a kihallga­
tásokhoz. A 335,006. számú moz­
dony gázolta halálra a gyermeket. 
A baleset a tiszai pályaudvari ren­
dező „guritó“ nevű részén tör­
tént. A mozdony, melyhez 46 ko­
csi volt csatolva, délről éjszakra 
haladt és háttal ment a guritó felé. 
az úgynevezett bak irányában. — 
ftt néhány percig vesztegelt a

fején bizonyára fázlódva össze' 
húzta és dacosan, bátran lopni 
ment. Szenet akart hazavinni, — 
mert nem volt mivel tüzelni, vagy 
szenet akart a sinek mentén sze­
degetni, hogy néhány garasért el­
adhassa. Valószínű, hogy fűteni 
akart vele. A fiatal, alig 15 éves 
leányt zsákot is vitt magával, 
hogy majd abba teszi a drága,

amelytől

gyón sok szén van. A sinek men 
tén szedik az elhullajtott fűtőanya­
got, amelyből azonban tegnap egy 
szemet sem találtak. A leány várt. 
Nem akart üres kézzel távozni. — 
Úgy hat óra tájban jött egy moz­
dony, amelyhez nagyon sok ko­
csi volt csatolva. Tolattak, zörög­
tek, lármáztak a vasbordáju ko­
csik, pöfékelt, haragudott, prüsz­
költ a feketés-barna szörnyeteg: a

csak

hogy a leány ezt az időt hasz­
nálta fel arra, hogy a szerkocsira 
menjen és zsákját szénnel rakja 
tele. Klein Béla mozdonyvezető a 
balesetre vonatkozólag a követke­
zőket mondja:
...— Alig hogy a kocsi mozgásba 
jött, észrevettem, hogy a szerko­
csi végén egy kendővel bekötött 
fej látszik. Figyelmeztettem a fű­
tőt, hogy fékezzen, mert valaki a 
szerkocsin van. A fűtő teljes ere-

ritka, fekete jószágot,
olyan jó meleg lesz a csúnya, si- mozdony, amely egyszerre ..... .............
vár, rideg szobában. A széntolvaj megállóit. A mozdony elé egy jövel fékezett. Ebben a pillanatban 
leány bizonyára álmokat fűzött a szerkocsi volt kapcsolva, utánna jajgatást hallottam, majd zuha- 
meleghez, talán hallotta duruzsol- pedig negyvenhat teherkocsi. — A nást. Ezután a mozdony megöl­
ni a kályhát, gémberedett, piszko- széntolvaj leány — akinek sze- lőtt.
san puffadt kezeit közel teszi majd mélyazonosságát a rendőrségnek A helyszínen kihallgatták még 
az izzó kályhához, kisebb testvér- eddig még nem sikerült megálla- Rákay István fűtőt is, aki hason- 
kéje se fog sírni a hideg miatt, be- pitani — felment a mozdony elé lóan mondta el az esetet, 
tegeskedő anyját is megengeszteli, csatolt szerkocsira, hogy zsákját A halálra gázolt leány kilétét a 
szóval elvonulnak majd a hideg szénnel megrakja és mielőtt még rendőrségnek eddig nem sikerült 
szoba felől a sötét, fekete nyomot- a mozdony elindul megugorhas- megállapitani. ___
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Szuronyok
búinak kl 
tavaszszal.

Miskolcz, február 7.

Újból belekevergőzünk a hábo­
rús hirek forgatagába, mert ta­
vaszi hullámok vannak a földön. 
Kicsit időelőtti ugyan ez a hirte 
len melegség, de hát ma már sem­
mi bizonyosat sem íehet tudni.
Az időjárás is eltolódott a régi va­
lóságától, mert hirtelen kezd ki­
tavaszodni s ennek a jeleként új­
ból megkezdődött a háború. Akar 
csak a középkorban, amikor hét 
esztendő, meg tizenöt esztendő 
számra verekedtek az emberek, 
té.en azonban bölcsen szállásaik­
ra vonulván. De hát az régen 
volt. Sok idő elmúlt azóta. Újab­
ban már az szokta volt jelenteni a 
tavaszt, hogy a gyerekek kimen­
tek az utcára játszani s az volt a 
je.szó, hogy egy a rúgás. — Most 
meg az jelenti a tavaszt, hogy 
megszólalnak a csatatereken a 
gépfegyverek, a várfalak előtt az 
ostromágyuk s királyok járják az 
őrült kánkántáncot abban az igye­
kezetben, hogy ugyan melyik bír­
ná a másiknak a koronáját lerúg­
ni a fejéről — mint Párisban szo­
kás ilyenkor a 
tenni.

A nagyhatalmak tehát ismét fel- 
öitik a komoly arcot, s járnak- 
kelnek, tesznek-vesznek, tébel- 
nek-lábalnak az ügyekben. — Ez 
igen csinos kis színjáték, annál is 
inkább, mert arra a verekedő fe­
lek semmit sem adnak, az évszá­
zados el.enszenv és gyűlölet, — 
amely a Balkános él, nem is olt­
ható el diplomáciai jegyzékváltá­
sokkal. A régi mondás, hogy szó 
szellő, kontraktus papiros, pénz a 
fundamentum, most oda változott 
át, hogy országot akarunk, hó­
dítást akarunk, ha akár belepusz­
tulunk is. Bulgáriában már azt 
kiáltozzák félhivatalosan, hogy 
száz év előtt kellett volna meg­
tenni már azt Európának, amit 
most Bulgária megtesz, amidőn is 
elfoglalja Konstantinápolyi, a tö­
rököt visszaveti a szomszéd 
ázsiai partokra s onnan diktál 
majd békét, vagy halált.

Idáig ugyan még nem jutott a 
dolog, de jellemző a bolgár önér­
zetre, hogy annyi, jó részben pa­
zarlás számba ment áldozat után 
is még elég erősnek vallja magát 
eg'r olyan munka végrehajtására, 
amit még az orosz cárok minden 
erejükkel sem bírtak elérni.

Hogy mi lesz a mi dolgunk a 
most bekövetkező kavarodásban, 
azt ugyan nem tudni, de hire jár, 
hogy a háború veszedelmei nem 
csapnak át hozzánk. Erre biztat 
királyunk levele az orosz cárhoz, 
amely állítólag a leszerelés kér­
désévé foglalkozik. Uj nagyhala, 
lom nem létesül a Balkánon, ar­
ról szó sem lehet. Hiszen Bulgá­
ria, Montenegró, Szerbia, Görög­
ország és az európai Törökor­
szág együttvéve is csak igen ke­
véssel nagyobbak, mint maga Ma­
gyarország, az összes lakosságuk 
pedig több mint ötmillióval keve­
sebb, mint Magyarországé. Re­

méljük tehát az újból kezdődött A földmivelésügyi miniszter Ie- 
izgalmas napokban, hogy nekünk, irata a megszüntetett közgazda- 
mint erősebb félnek, csak az elő- sági előadói tiszt ügyében.
vigyázatos szemlélődésre kell 
szorítkoznunk . . .

Értesítés.
A Bauet «bi As fia
Kassal Serfőzde és Maláta-gyér
Régiposta-posta 20. szám alatt 

levő, eddig

Princz Jakab ur állal 
vezetett sörraktárát
saját kezelésébe vette át és ke­
zelésével központi tisztviselőjét

Benedek József urat oizta
meg.

Mit tárgya
a megye I

A 14-ikl közgyűlés tárgyai: Alis­
pánválasztás. — A vasgyár Mis- 

iíöcsögkalappal kolczhoz csatolása. — A hajdúná­
nási vasút.

Miskolcz, február 7.
Nevezetes közgyűlése lesz e 

hó 14-én délelőtt 9 órakor a vár­
megyének. Ez évnegyedes ren­
des közgyűlés keretében választ­
ják az uj alispánt, tárgyalják dr. 
gróf Haller József indítványát a 
vasgyár Miskolczhoz csatolása 
ellen, határoznak a hajdúnánási 
vasút jogos és méltánylást érdem­
lő kérése felett 50,000 korona 
törzsrészvény-jegyzés iránt és 
és még több érdekes ügyet.

A közgyűlés fontosabb tárgyai 
a következők:

A vm. alispán-helyettes évne­
gyedes jelentése az elmúlt idő­
szak közigazgatásának menetéről 
és nevezetesebb eseményeiről.

Az alispán! állásnak választás 
utján leendő betöltése.

Dr. gróf Halier József bizottsá­
gi tag indítványa állásfoglalás 
iránt a diósgyőri vasgyár-telep­
nek Miskolcz városához terve­
zett csatolása ellen.

A vm. alispán-helyettesnek elő 
zö közgyűlési rendelkezések foly­
tán tett előterjesztésére a beter­
jesztett választójog! javaslat 
ügyében a törvényhatóság állás­
pontjának megnyilvánitása iránt 

A belügyminiszter leirata £ 
községi jegyzői szabályrendelet 
módosítása tárgyában.

Ugyanannak leirata az épitke 
zési szabályrendelet módosítása 
tárgyában.

Ugyanannak leirata/, melylyel 
jóváhagyását megtagadja a köz- 
nontilag kezelt állategészségügyi 
alapnak a szegényalapba leendő 
beolvasztása tárgyában hozott 
határozatunkról.

Ugyanannak leirata, amelylyel 
jóváhagyását megtagadja a Zsóry 
Lajos szolgabiró szolgálati pótlé­
kát megállapító határozattól.

Budapest székesfőváros közön­
ségének átirata az országos be­
tegápolási pótadónak 5 százalék­
ról 10 százalékra emelése ellen.

Trencsénvármegye közönségé­
nek átirata a községi- és kör­
jegyzőknek a magánjogi vonat­
kozó okmányok kiállításától leen­
dő eltiltása iránt, 
nek átirata a vm. tisztviselők csa- 
ládtapjai részére kedvezményes 
áru vasúti jegyek válthatása cél­
jából állandó arcképes igazolvá­
nyok kiállítása iránt.

A vm. alispán-helyettes előter­
jesztése a laktanya-építési pótadó 
ügyében hozott határozatnak az 
uj adótörvény alapján szükségelt 
módosítása tárgyában.

Ugyanannak előterjesztése a 
tisztviselői nyugdij-szabályrende- 
let módosítása iránt.

Ugyanannak jelentése a mis- 
kolczi fém- és gépipari szakisko­
lánál rendszeresített négy vm. 
alapítványi helynek az 1912—13. 
évi tanévre történt adományozá­
sáról.

A vm. közegészségügyi bizott­
ság javaslata az Ujdiósgyőr tele­
pen felállítani kért uj gyógyszer- 
tár ügyében.
A Debreczen—hajdúnánási Vas­

út Részvénytársaság kérelme a 
Hajdúnánás —Tiszapolgár —mis- 
holczi h. é. vasútra megszavazott 
megyei hozzájárulás fölemelésé­
nek megszavazása iránt.

A megye állandó választmánya 
fel már 13-án délelőtt 9 órakor 
tartandó ülésében készíti elő a 
közgyűlés tárgysorozatát.

Hét évi felfűz
egy emberéletért.

Miskolcz, február 7.
(Saját tudósítónktól.) Egy pri­

mitiv, szörnyen alacsony művelt­
ségű, szűk agyú sártapasztó cl-1 
gány: Hankó Pisze József állt 
tegnap az esküdtszék előtt halált 
okozó súlyos testi sértés bűntet­
tével vádolva. Hankó egy másik 
'ársavai: Rontó Andrással iddo- 
gáit együtt a korcsmában. Ké­
sőbb csatlakozott hozzájuk Szenti­
re! Károly mezőnyéki kerülő. — 
Most már hármasban folytaitták 
a mulatozást. Vidáman, könnye­
dén beszélgetett a társaság, sőt 
még vicceltek is. — Szendrei 
ugyanis együtt Katonáskodott 
Hankó Pisze Jözs; .kJ. Feleleve­
nítették a Katonai időt, Hári Já- 
noskodtak, szóval kedéiyesked- 
lek. A társaság együttesen távo­
zott a korcsmából. Este volt. — 
Még az utcán is kellemeskedtek 
egymással. Egyszerre csak min­
den átmenet nélkül veszekedni 
kezdtek. Nem sokáig vitatkoztak. 
Szondiéi — állítólag — megütöt­
te Mankót, aki hamarosan kést 
rántott elő és kétszer Szendreibe 
szúrta. A kerülő holtan maradt a 
helyszínen. A gyilkos cigányt 
másnap elfogta a csendőrség és 
beszállította a miskolczi királyi 
ügyészségre.

A bűnügyet tegnap tárgyalta a 
miskolczi törvényszék, mint ‘es- 
küdtbiróság üeöcze Bertalaa 
tablabiró elnöklésével. Szavazd 
bírák voltak: Hekkel Károly és 
Szendeífiy Károly törvényszéki 
bírák. A közvádat Ébneth Lajos 
kir. ügyész képviselte. A vádlot­
tat ür Dévényi Miklós védte. Es­
küdtek lettek:

Rendes esküdtek: Kovács Ist­
ván, Gór Mihály, Lipták István, 
Ágoston Barna, ifj. Neumann J6^ 
zsef, Jónap Nándor, Csorba János, 
Dózsa István, Friedmann Márton, 
Gál Bertalan, Finta János, Németi 
József, pótesküdtek: Bodnár La­
jos és Ádám János.

üeöize Bertalan főtárgyalási 
elnök felolvasta Hankó előtt a 
vádiratot és megkérdezte:

— Bűnösnek érzi magát?
-- Nem.
—t Mondja el, miért?
— Szendreivel együtt mulat­

tam. Barátságosan távoztunk. Az 
utcán megtámadt és én megszu*. 
tain.

— Hová szúrt?
— A nyakába és az oldalába.
A vádlott kihallgatása után a 

bizonyítási eljárásra került a 
sor, mely után a perbeszédek 
következtek. Ébneth Lajos kir, 
ügyész kérte az esküdteket, hogy 
Hankó Józsefet mondják ki bű­
nösnek a halált okozó súlyos tes~' 
ti sértés bűntettében. Dr. Dévé­
nyi Miklós ügyvéd előbb társa­
dalomtudományi szempontból vi­
lágította meg a helyzetet, majd 
komoly jogi érveket sorakozta­
tott fel a vádlott érdekében. Ki­
mutatta, hogy Hankó nem bir kri­
tikai képességgel, nem tudja mér­
legelni cselekménye súlyát, mert 
megdöbbentően korlátolt.

Az esküdtek bűnösnek mondot­
ták ki Hankó Pisze József sárta­
pasztó cigányt és a törvényszék 
e verdikt alapján hét évi fegyhás- 
ra Ítélte.

APOLLO
nagy ntozgógzinház 
WEIDLICH-PALOTA

Febíuár hó 8-án szombat és 
9-én vasárnap:

CsepQrágók
Lebilincselő ?n érdekfeszitő ar 

lista dráma 2 felvonásban.
■■

M ócska cilinder.
Kacagtató jelenetek

Az előadások
HAtkftgb* pu o -I Mt 
9 Arak r V«r ;u.

I lit# n f a 4 k

kezdete:
eMe fél 

p *poo dél- 
" ■ e Ar»k. r.

« é

Weisz Teréz
gózmosó- és vegytisztító gyára

A REGGEL telefrtómai i
Szerkesztőség , . , , 315 
Kiadóhivatal. . . . . . . . 11.
---------------------------- ------------ 4

Gyár és f óüzlet; Arany János-u. 3. Fiók­
üzletek: Munkáesl-u. 1, Városh titár 16., 
Széthenyl-u. 19 21. (Weidllch-udi r), ücí ,-u. 2.
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Betörők
jártak a 
padláson.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, február 7.

Papp Nagy Lajosné panaszt tett 
tegnap délelőtt a rendőrségen, — 
hogy Sorház-utcai házának a 
padlását ismeretlen tettesek fel­
törték és onnan igen sok fehérne­
műt elloptak. A panaszos szerint a 
betörők ismerősök voltak a hely­
zettel és tudniok kellett, hogy mi­
kor vittek ruhát a padlásra. A 
veszedelmes emberek vakmerő­
én követték el tettüket és hogy 
némi humort is belekeverjenek a 
dc'cgba, a létrát is elvitték.

A betöréses lopásra a károsult 
úgy jött rá, hogy kereste a létrát, 
amit azonban szorgos kutatás 
után sem tudott felfedezni. Papp 
Nagy Lajosné kénytelen volt 
szomszédjától a létrát kölcsönöz­
ni és igv tudott saját padlására 
feljutni. Amint a padlás ajtaját ki­
akarta nyitni, megdöbbenve ta­
pasztalta, hogy az be sincs zárva. 
Rosszat sejtett. Bement a padlás­
ra és szomorúan tapasztalta, — 
hogy a szárításra kiterigetett ru­
hák eltűntek.

Az esetről jelentést tett a rend­
őrségen. A tolvajokat keresik.

„A REGGEL

a feleségem.
Miskolcz, február 7.

(Saját tudósitónktól.) Az utcza 
produkálta az alábbi eseményt, a 
melyet egy kis enyhítéssel alább 
közlünk.

Romanek János diósgyőri nap­
számos élete párjával haladt a 
Király-utcán. A piacról jöttek a jó 
falusiak. Félve járkáltak az utcán, 
bátortalanul tértek ki a kocsik elől. 
Az asszony nagy batyut cipelt, a 
férfi is fel volt pakkolva. A Király- 
hid előtt egyik oldalról a másikra 
akartak áthaladni. Nagy kocsifor­
galom. A házaspár minden elővi­
gyázatosságuk dacára bekerült a 
kocsiforgalomba és az asszonyt 
egy kocsi elütötte. A szerencsétlen 
teremtés felbukott, a férj pedig ei- 
ugrott és felkiáltott:

— Jaj, a feleségem!
A szegény feleség néhány per­

cig ott hempergett az utca sará­
ban és fájdalmasan kiáltozott. — 
Majd megjelent a posztoló rendőr 
is, aki felsegítette az asszonyt. A 
férj karonfogta élete párját és las­
san megindultak dolguk után.

A rendőr felirta a kocsis nevét, 
akinek a vigyázatlansága idézte 
elő a kis balesetet.

A szép 
MARIKA.

X Reggel tudósítójától.

Miskolcz, február 7.

Kolompár Mária, akiről szól ez 
az ária, mist mindössze 17 éves és 
csalódott. A leányzó ezelőtt két 
évvel még szobaeicai minőségben 
volt. Egyszerű, szorgalmas és dol­
gos leány volt Mariska, akit min­
denfelé szerettek. Egyszer csak 
jött egy legény, egy úgynevezett 
igazi legény s mondá:

— Te, Marika, nem a szobának, 
hanem az én cicám leszel egy 
egész életre.

A szép Marika hallgatott a le­
gényre és feleségül ment hozzá. — 
Marika Bodnár István cicája lett 
és a Gyár-utcán vettek lakást. A 
házaspár jól élt, a cicázás hosszú 
egy és fél évig tartott, mivel a bol­
dog állapot tegnap este egy ször­
nyű verekedéssel befejezést nyert. 
Tudniilik István Marikát nagyon, 
de igen nagyon megverte. Marika 
a brutális férjet a rendőrségen fel­
jelentette. Azután elment a cseléd­
szerzőhöz és jelentkezett, hogy is­
mét szobacica akar lenni.

MIRtR.

H „REGGEL««

pan a zkötiyue
Városi tisztviselők 

családi pótléka.
Kaptuk és adjuk az alábbi soro­

kat:
Miskolcz, február 7.

Nagyon kérem: szíveskedjék b. 
lapja egy közeli számában — köz­
érdekből — feltenni azon kérdést, 
vájjon komoly ígéret volt-e a csa­
ládi pótlék Miskolcz város részé 
ről? Avagy a bizottság csak ki­
váncsi volt, hogy kinek-kinek hány 
gyermeke van?

(Az államiak már rég el is köl­
tötték a pótlékukat.)

Tisztelettel
Egy a sok, érdeklőd-' 

közül.
A kérdés a város illetékes té­

nyezőihez van címezve és ott bi­
zonyára meg is szívlelik azt ezek­
ben a nyomorúságos időkben.

Kiadó üzlethelyiség.
Hunyadi-u 2. sz a.

(a Városháza mellett)
égj tágas üzlethelyiség 
azonnal vagy 1818. évi 
május hé e sejére kiadó.

—- Személyi hir. Hegedűs Ló­
ránt dr., a Gy. O. Sz. alelnöke és 
Gratz Gusztáv dr. igazgató, or­
szággyűlési képviselők ma, szom­
bton, az esti gyorsvonattal Mis- 
kolczra érkeznek. A két illusztris 
vendég szombat este a gyáripa­
rosok körében vacsorái. Másnap 
vasárr ar délelőtt részt vesznek a 
Gy. 0. Sz. közgyűlésén.

— Uj vasúti tanácsadói orvos.
A rniskolczi üzletvezetőség terü­
letén működő Dr. Gönczi Adolf 
szikszói pályaorvost, Abaujtorna- 
vármegye tb. főorvosát és járás­
orvost, a magyar államvasutak 
elnökigazgatója vasúti tanácsadó 
orvossá nevezte ki.

— Szabad Egyetem. A Miskol-
czi Szabad Egyetemen szomba­
ton Szerényi Nándor dr., kir. kath. 
fogúim, tanár tart előadást „Szer­
vezetünk őrszemei“ címmel. Az 
érzékszervekről fog szólni tudo­
mányos alapon és előadásait vetí­
tésekkel s bemutatásokkal kiséri. 
Tudományos készültségét, eő- 
adói képességeit ismeri a miskol- 
czi társadalom, nem először sze­
repel a Szabad Egyetem előadói 
között sem és hogy most másod­
szor látjuk őt ezen egyetem elő­
adói székében, ez a legnagyobb 
bizonysága annak, hogy le kese- 
dik. igazán lelkesedik ezen intéz, 
ményért és hogy tudásának a 
legjavát fogja belevinni előadá­
saiba.

— Rendőrségi beosztások. Dr. 
Tarnay Gyula Miskolcz város fő­
ispánja, a városi bejelentő hivatal 
főnökévé tegnap kinevetze Kopá' 
csy Béla dr. rendőrkapitányt, akit 
egyúttal az ipari ügyosztály ve­
zetésével is megbíztak. Fogalma­
zónak a bejelentő hivatalhoz a fő­
ispán Sándor János rendőrfogal­
mazót nevezte ki, akit egyúttal a 
cselédügyek intézésével is meg 
bíztak. -— Kopácsy Béla dr. mellé 
a polgármester Gombos Ferencz 
kzöigazgatási gyakornokot ren­
delte ki az ipari ügyosztályba. A 
bejelentő hivatalhoz áthelyezve 
Markovics óJzsef és Wladár Sán­
dor írnokokat. A rendőrbirósághoz

wwim—m I Triiiiriinimniimni^Ta^numwUiW

Sándor János helyére dr. Kozslik 
István rendőrfogalmazót helyezi a 
polgármester, aki a legközelebbi 
tanácsülések egyikén leteszi a 
rendőrbirói esküt. Az ő helyére a 
bűnügyi osztályba Petrovay Ákos 
fogalmazó kerül.

— Halálozás. Mély részvéttel 
vettük a hirt, hogy Schwarz Ár­
pád rendőrbiztos édesanyja, — 
Schwarz Hermanné született Kleie 
Lina, f. hó 7-én, 65 éves korában, 
szívbajban meghalt. Az elhunyt 
temetése f. hó 9-én, délelőtt fél 11 
órakor fog végbemenni a Buzatér 

számú gyászházból.
— Országos vásár Miskolczon.

A rniskolczi Juliánna-napi orszá­
gos vásár gyűlik február hó 16-áa, 
tartatik február 17-én. Ezen va­
sárra mindenféle állat felhajtható.

- Fizetésképtelenség. A bécsi 
hitelezői védegylet jelentése sze­
rint Garai József rniskolczi keses- 
kedő fizetésképtelen.

— Fényképeket, olcsón és tisz­
ta kidolgozással készít Barke 
fénykéépész. Sötétkapu (volt 
Váncza-műterem.)

Színház
Színházi műsor

Szombaton: Mayerék, bohé- 
zat.

Vasárnap: Bál az udvarnál, 
operette.

— Szerződtetés. A színház igaz­
gatósága ITArrigo Kornélt, aki az 
Asszonyfalóban vendégszerepeit, 
ez év szeptember l-étől a mis- 
kolczi színház tagjai sorába szer­
ződtette.

— Pilinszky Zsimcnd — az 
Operaház tagja. Pilinszky Zsig- 
mond, akinek hang- és énekbeli 
képességeiről mi is mindenkorom 
elismeréssel irtunk, a m. kir. Ope­
rai áz ez év március 1-fől tagjai 
sorába szerződtette.

Tizenötezer török halott,
Véres csata Gallipolfnél.

Éjszakai telefonjelentések.

Gallipoli környékén, a Már­
vány-tenger partján véres csata 
folyt le. A bolgár jelentések sze­
rint a bolgárok nagy diadalt arat­
tak és szerintük tizenötezer tötrök 
esett el az ütközetben. Ezzel szem­
ben a török jelentések a maguk 
győzelmét zengik és azt állítják, 
hogy a bolgárokat sikerült vissza­
verni. Hogy mi igaz e jelentések­
ből, még nem lehet tudni, de az bi­
zonyos, hogy ez a hatalmas em- 
bernusztitás nem tarthat sokáig.

Ezek a legújabb hirek:
A mdhpoli nagy csata.

Budapestről jelentik; A gallipoli 
környékén lefolyt nagy csata rész­
letei és igaz eseményei még^ isme­
retlenek. A csatáról Szófiából ez «

bolgár jelentés
érkezett:

Gallipoli környékén óriási csata

fejlődött ki a bolgár és török csa­
patok között. A harezban a bolgár 
gyalogság és tüzérség vett részt. 
A bolgár csapatok visszaverték a 
törököket, akik pánikszerű féle­
lemben megfutamodtak. A bolgá­
rok iszonyú pusztítást vittek vég­
hez a menekülő törökök között, « 
kikből tizrnötezren elestek.

Ezzel szemben ugyanerről a. 
csatáról Konstantinápolyból ez e

török hivatalos jelentés 
érkezik:

A Gal'ipoli környékén, a Már­
vány-tenger partján lefolyt nagy 
csatában a török csanatok had- 
mozdulatait a török flotta fedezte 
a tengerről. A bolgár csapatokkal 
szemben n törökök rendkívül vi­
tézül viselkedtek. Köchen Enver- 
hév megérkezett °emtn csapatai­
éi Khkor n törökök visszaszori- 
tnHnk n ^^lrtárokni d” Rodostó kői
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setében több falut visszafoglaltak. 
A bolgár csapatokat visszavetet- 
lék nagy veszteséggel. A török 
csapatok mozdulatai közben a 
bolgárokat török hajók bombázták 
a tengerről.

Drinápoly ágyutűzbem,
Konstantinápolyból jelentik: A 

bolgárok Drinápoly ostrománál^ a 
legnagyobb kíméletlenséggel jár­
dák el és egyáltalán nincsegek te­
kintettel a kegyelet által megszen­
telt és vallási célokat szolgáló 
épületekre. így Szelim hires, tör­
ténelmi nevezetességű mecsetjét is 
rommá lőtték. A bolgár ágyúgo­
lyók több mint hatvan magánha­
zat is elpusztítottak és a várost 4 
helyen felgyújtották. A városnak 
mintegy nyolczvan lakója meg­
halt vagy megsebesült.

Eladják a szultán drá 
gakincseit.

Konstantinápolyból jelentik: A 
porta elhatározta, hogy a mostam 
tarthatatlan gazdasági helyzeten 
úgy segít, hogy eladja a szultán 
drágakincseit. Az évszázadokon aj. 
gyűjtött, több millió koronát érő 
kincsek dobra kerülnek, mivel Tö­
rökország nem bir másként pénzt 
szerezni. Törökország az eladott 
kincsek árából akarja a háborút 
tovább folytatni.

Skutari utolsó órái.
Szófiából jelentik: A bolgár hi­

vatalos Mir cimü újság jelentése 
szerint Skutari parancsnoka, Esaü 
pasa elesett és utódja már tárgyú- 
lásokba bocsátkozott az ostromló 
csapatok vezetőivel Szkutari át­
adása a legközelebbi órákban meg 
történik.

Désy Zoltán vádjai. 
Elrendeltél a bizonyítást.

Budapest, február 7 
(Telefonjelentés.) A budapesti 

büntető törvényszék vádtanácsa 
ina délután foglalkozott a Lukács

t
László miniszterelnök által Désy 
Zoltán ellen indított rágalmazási 
pörrel. A törvényszék elrendelte a 
bizonyítást. Elrendelték a követ- 

ző tanuk kihallgatását: Elek 
Pál a Magyar Bank volt igazga- 
ja, Vajda Imre, őrgróf Pallavicini 
György, gróf Károlyi Imre főrend, 
Sándor Pál, Ullman Adolf, Je­
szenszky Sándor államtitkár, Ka­
zár Adolf, Alberth József minisz­
teri tisztviselők, Hazai Fülöp az 
osztálysorsjáték igazgatója. El­
rendelték a zalatnai ház eladására 
vonatkozó vádra nézve a bizonyí­
tást, hogy szakbiróság állapítsa 
meg, mennyi volt a ház értéke az 
eladás előtt, mennyit ér most és 
az azóta eszközölt javítások meny 
nyibe kerültek? A vizsgálattal ^ a 
gyulafehérvári vizsgálóbiróságot 
bízták meg.

Az elsorolt tanukon kivül 
bejelentett tanukat azért nem 
tartja szükségesnek a törvényszék 
kihallgatni, mert ezeknek vallo­
mása nem érinti a vádak léni^egét.

1 miniszterelnök
a királynál.

még

1 monarkla aj tengeralatti 
hajói.

Bécs, február 7.
(Telefonjelentés.) A monarkia 

tengerészeti vezetősége Kiéiben, a 
Krupp-gyárban, öt uj tengeralatt 
járó hajó rendelt.

4 külügyminiszter
a királynál.

Bécs, február 7.
(Telefonjelentés.) A király dél­

ben egy óra hosszáig tartó kihall­
gatáson fogadta Bér eh told gróf 
külügyminisztert.

Magyar királyi államvasutak.
24979/1913. sz.

FIV—c.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A kézbesithetlen küldemények 
a vasúti üzletszabályzat 81. §-a 
értelmében az alább felsorolt ál­
lomások teheráruraktáraiban, — 
déi lőtt 9 órakor, a következő na­
pokon fognak azonnali készpénz- 
fizetés mellett nyilvánosan el­
adatni:

Budapest dunaparti teher p. u. 
állón ásón 1913. évi február hé 
18-án: Budapest nyugoti p. u. ál­
lomáson febr. hó 13 és 27-én; — 
Debreczen állomáson febr. hó 
24-én; Kassa állomáson febr. hó 
21-én: I.osoncz állomáson febr. hó 
18-án: Miskolcz állomáson febr. 
hó 17-én; Sátoraljaújhely állo­
máson febr. hó 27-én; Szatmár­
itérne ti állomáson febr. hó 27-én; 
Szolnok állomáson febr. hó 24-éri.

Budapest, 1913. január hó.
I Az igazgatóság-

Budapest, február 7
(Telefonjelentés.) Lukács László 

miniszterelnök vasárnap Bécsbe 
utazik és kihallgatáson jelenik 
meg a király előtt.

4 Belgráü-ZImony—Pan- 
esova közli forgalom.

Budapest, február 7.

('Telefonjelentés.) A Pancsova— 
Zimony közötti vasúti forgalom 
ismét helyre állott.

Mindenütt kedvelik,
mert szép, zajtalan, tartés

a Schweitzer Varrógép
lyelmes fixetésl teltételek. Készpénz- I 
ilés mellett ««agy éveiesedmény. öt «

Kén;
tize

évi jótéilós. MimdwstirsemSs w -idő­
gép alkalriliseek gyéri raktára.

Sciiweifzer üarrógép IKszv.-Tärsastig
Miskolcz, Széchenyi-u 86.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ- 
HIVATAL HUNYADI-UTCA 2,

Biztositó Részvénytársaság
mely a tfiz-, baleset, szavatossági-, betörés- 
lóbiztositásokat műveli

es

Miskolczon fUügynökséget szándékozik szervezni
és ügynökök is kerestetnek. — Reflektánsok, kik jó összekötte^ 
téssel bírnak, küldjék jelentkezésüket „Exlstencla 7889.1 
jeligére Haasenstein és Voglerhoz (Jaulusz és Társa) Budapest, 

Dorottya-utca 11.

Meghívás.
A Borsodmegyei Takarékpénztár

részvénytársaság
1913. évi február hé 16-án délelőtt 10 árakor tartja saját helyiségeiben (ilskelez, Széehenyi-u. 72-74.)

XIX. ÉVI •
ÜB ____ «MV „ & — -----

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

IäRGYSOROZäY :
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, az 1912. évi mérleg bemutatása s a felmentvény megadása.
2 Az 1912. évi nyeremény felosztása iránti intézkedés.
3. Két igazgatósági tagnak az alapszabályok 27. §-a szerinti választása.
4. Öt felügyelő bizottsági tag választása.
5. Két választmányi tag választása.
Miskolcz, 1913 január 18.

FIGYELMEZTETÉS.
Az Igazgatósig.

nappal13. §. A közgyűlésen a részvényes jogát személyesen avagy meghatalmazott által csak az esetben gyakorolhatja, ha a közgyűlés előtt legalább 30 
«evére irt részvény birtokában van és joga gyakorlására szükséges igazolványt a részvénytársaság helyiségében a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal átvette.

27. § A közgyűlés által választandó igazgatósági tagok tiszte 5 évig tart. Évenkint 1-3 tag lép ki, aszerint, amint az illetőnek megbízási ideje lejárt. A
kilépetlek újra megvélaaxlhalók.

.üdvig kOtiyvnyemitiu* Mí-skmcz.
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